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Miniszterverlmvá lás.
Ki lesz a pénzügy- 

miniszter ?
A háznagy és Kristóffy.

Maholnap összeomlik a Fejér- 
váry-kormány. A vén generálison 
kívül csak Vörös és Feilitzsch ma­
radnak a kabinetben, a többi távo­
zik, a szélrózsa minden irányába. 
Még a horvát miniszter, Kovacse- 
vics se akarja szolgálni az önkény- 
uralmat, Bihar Ferenc honvédelmi 
miniszter pedig kereken kijelen­
tette, hogy okvetlen számit föl­
mentésére.

A bécsi Zeit értesülése szerint 
Popovics Sándor pénzügyminisz­
teri államtitkár fölmentése már 
megtörtént, csak publikálásával 
várnak addig, mig pénzügyminisz­
tert kap Fejérváry. Nehányan már 
kosarat adtak a kormányelnöknek 
s ezek közt van Hevesi Ödön, a 
Pesti Házi Első Takarékpénztár 
vezérigazgatója és Láncy Ödön, a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
vezérigazgatója. Ezen szerepre se 
Láncy, se Hevesi nem vállalkozik 
s ezt meg is mondták Fejérváry 
Géza bárónak, ügy látszik, a meg­
oldás mégis csak az lesz, hogy

Münnich Aurél, a szabadelvű párt 
egyik oszlopa kerül a pénzügy­
minisztérium élére. Münnichnek, 
hir szerint ma kell nyilatkoznia, 
hogy elfogadja-e a tárcát ?

Lukács György kultuszminisz­
ter, helyét egyelőre nem tölti be 
Fejérváry. Azt mondja a miniszter- 
elnök, hogy meg lesz a kormány 
a közoktatásügyi miniszter nélkül 
is, hisz Lukács annyi rendeletet 
és ideált termelt, hogy azok elég 
munkát adnak a minisztériumnál” 
Uj ideákra pedig nincs szükségük. 
Bées irányítja, Bécs vezeti őket. 
A kamarillának pedig meg van a 
maga rendszere : egyebet se tesz, 
mint örökké azt ismételgeti.

Nyíri Becsben.
Nyíri Sándor vezérőrnagy, akit a felség 

az országgyűlés feloszlatásával bízott mog, 
tegnap hosszabb audiencián tett jelentést 
működéséről. A kiráiybi^tosi megbízatást 
Nyíri visszaadta, egyúttal előterjesztést tett 
arra, hogy mi történjék az ő kineveztetósét 
tartalmazó és a feloszlató kézirattal, melye­
ket a képviselőház tudvalévőén visszakül­
dött. Postán, ajánlott levélben küldte vissza 
a lepecsételt kéziratokat a Ház. A királyi 
biztos azt a javaslatot terjesztette elő, hogy 
a nevezetes kéziratok helyeztessenek el a 
képviselőház irattárában. Még pedig olyan­
formán, hogy Nyíri, esetleg a belügyminisz­
ter hivatalos utón megküldi a két kéziratot 
Tóth János háznagynak, kötelezve őt a ren­
delkezés teljesítésére. A minisztérium ugyan­
is arra alapítja ezt a tervét, hogy Tóth Já­

nos háznagy most a belügyminiszter fel­
ügyelete alatt áll s igy engedelmeskedni 
tartozik Ksistóffynak. A házszabályok 281. 
szakasza ugyanis igy szól :

Az országgyűlés feloszlása után az 
újnak összejöveteléig a háznagy a belügy­
miniszter felügyelete alatt áll.

Furcsa sorsa van hát annak a levélnek. 
Vándorol ide-oda. Bécsben úgy határoztak, 
hogy a Ház iratosomói között kell elraktá­
rozni a fölbontatlan leveleket. Kérdéses 
azonban, vájjon ez a számítás boüt-e ? A 
háznagy ugyanis nem tartozik olyan iromány­
nak helyet adni, melyet a képviselőház 
visszautasított. Újabb összeütközésre van e 
szerint kilátás a háznagy’ és a kormány 
között.

Apponyi és Kossuth Ferencz.
A függetlenségi párt elnökénél, Kossuth 

Ferencnél ma délelőtt látogatást tett gróf 
Apponyi Albert. A két államférfin hossza­
san tanácskozott a politikai helyzetről s a 
függetlenségi párt jövő feladatairól.

A pártkörök feloszlása.
— Fővárosi iudósitóuktól. —

A pártkörök jóformán be sem várják a 
küszöbön álló feloszlatásokat, hanem egy­
másután felszámolnak. A néppárt a szó­
szoros értelmében megcsinálta a dolgot, 
mert levétette a tábláját és ezentúl Molnár 
János magánlakása lesz a párt tagjainak 
találkozó helye.

A szabadelvüpárt tegnap intézke­
dett az ezután kővetkező időkre. Áz intéző 
bizottság Budapesten lakó tagjaiból szükebb 
bizottságot alakítottak, melynek az lesz a 
feladata, hogy a most beálló nagy periódus­
ban minden felmerülő kérdésben a párt

Gyűlölet.
— Lengyelből. —

Végighaladt a pusztaságon s nem tö­
rődött az esővel, melyet a szól az arcába 
csapott. Korán megűszült feje körül csak 
úgy lobogott fehér haja. A fergeteg, meg a 
megtorlás, a bosszú vágya ösztönözte őt 
előre. Lihegve, őrülten rohan tovább. Oda, a 
hol lelki szemeinek véres ösztöne közelebb 
varázsolja neki a célt, a mely után annyira 
igyekszik.

Hét éve annak, hogy a katonasághoz 
ment s hogy Katja örök szerelmet eskü­
dött neki. A mikor azonban uj esztendőre 
hazatért, Katja már menyasszonya volt a 
sztaroszta fiának.

Eleinte tombolt, mint az őrült. Miért 
is nem értesítették erről idejében? De én 
istenem, ki tud írni a Don völgyében ? A 
pópa talán, meg a sztaroszta is, de ezeknek 
volt rá okuk, hogy ne Írjanak. Miután első 
fájdalmát kitombolta Dankó a szülői házban, 
elhatározta, hogy a hütelent megvetéssel 
sújtja. Nem szabad megtudnia, mennyit 
szenvedett miatta! A következő vasárnap ő 
volt a legzajosabb a táncnál, a legvidámabb.

A legények és leányok nem látták vérző 
szivét, ők csak mosolyát látták, nevetését 
hallották. S csodának tartották ezt, a mit 
nem tudnak megérteni.

Másnap Dankó visszatért ezredéhez. 
Eleinte jól ment minden. A szigorú fegye- 
lemi a sok munka nem engedte felszínre 
kerülni benne a vészes indulatokat. De men­
nél inkább közeledett az esküvő napja, an­
nál szomorubb lett s a lakodalom reggelén 
egyszerre csak eltűnt a kaszárnyából.

Szülőfalujában ezalatt az orosz paraszt­
szokás teljes pompájával megtartották a 
lakodalmat. A pópa megáldotta az ifjú párt, 
az uj otthon ajtajában valaki átnyújtotta 
neki a szokásos kenyeret ős sót. Ekkor kiál­
tás hallatszik, rekedt orditás s Dankó, aki 
észrevétlenül idáig jutott, letépi hűtlen ked­
vesének fejéről a koszorút, kezei a széles 
láncokkal ékesített nyakat keresik, hogy 
megfojtsák azt, halvány, véresre harapott 
ajkairól állati vad hangok törnek elő.

Mikor újra eszméletre ébred Dankó, 
már a katonai kórhi,zban találta magát. A 
szökevény üldözésére kiküldött kozákok még 
jókor érkeztek, hogy a félig agyonvert em­
bert kiragadják a nekidühödt lakodalmi tö­

meg kezei közül. Katja ezalatt félreállt s 
lakodalmi díszét igazgatta.

Két héttel később Dankó már elhagy­
hatta a kórházat. Ötven korbácsütés s egy 
délszibóriai csapathoz való áthelyezése volt 
a büntetés a szökésért. Ezután hót olyan 
esztendő következett a milyennél rosszabbat 
még a számüzöttek sem élnek át. De Dankó 
stoikus nyugalommal viselte sorsát. Az ő 
lelkében csak egy érzés .élt még, lángoló 
gyűlölete és bosszúvágya. Édes anyja ezalatt 
meghalt s a pópa elküldótte neki levélben 
édes anyja utolsó üzenetét: hogy bocsásson 
meg azoknak, akik megbántották, mert a 
gyűlölet tönkre fogja tenni az egész óletét. 
De a jó öreg levele csak az ellenkezőt érte 
el, mint a mit akart. Az is ott állt benne, 
hogy Katja boldog s hogy már anyává lett. 
Ez pedig csak fokozta a Dankó fájdalmát.

Azután még sohasem volt ilyen buzgó 
és lelkiismeretes katona, mert még senki 
úgy nem vágyott a szabadságra, mint ő. 
Meg is kapta szabadságát. •

Néhány óra előtt érkezett szülőfalu­
jába. De a korán megőszült, megöregedett 
emberben senki sem ismerte meg a délceg 
katonát. A korcsmában Katja után tudako-

Hölgyek, urak és gyer­
mekek részére csinos, 
tarlós, elegáns és olcsó
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ítwivel fentertsa az érintkezést ős el- 
mtéeac a pártügyeket. Tegnap figyel­
meztették gróf Tisza Istvánt Fejérváry- 
nak ama a kérdésére, hogy gróf Tisza 
István az adott helyzetben mit csinált volna: 
elfaövetett volna-e egy bűnt, a választások 
elrendelését, amely rosszabb volna az alkot- 
mányszcgésnél is, vagy pedig a bűn elke­
rülése végett megkockáztatta volna-e az 
alkotmányszegést és nem irta volna ki a 
választásokat. Tisza erre igy válaszolt:

— Én a magam részéről báró Fejór- 
váry elé joggal állíthattam ezt a dilemmát. 
Magam azonban ebbe a dilemmába egyál­
talán nem kerültem volna és sem a tör­
vényszegésre, sem pedig az ennél is nagyobb 
bűn elkövetésére nem kellett volna magamat 
rászánnom, mert már eleve nem követtem 
velna el azt, ami báró Fejérváryt dilemma 
elé állította : tudniillik a Ház feloszlatását 
Rám nézve tehát báró Fejérváry kérdése 
teljesen tárgytalan, mert én semmi körül­
mények között a mostanihoz hasonló hely­
zetben nem oszlattattam volna fel az ország­
gyűlést.

A kivezényelt ügyvivő.
Egy kinevezés titka.
Bihar miniszter 48-as!

Bár hivatalosan még nem jelentették, 
ma már bizonyos, hogy Bihar Ferenc altá­
bornagy, a Fejérváry-kabinet honvédelmi mi­
nisztere rövid időn belül meg fog válni ál­
lásától. Ebből az alkalomból értesülést ka­
pnak arra nézve, hogy hogyan lett Bihar 
altábornagy miniszterré.

Bihar mindig erősen magyar érzelmű 
ember volt és a mikor még mint tényleges 
tábornok szolgált, akkor sem csinált titkot 
az érzelmeiből, sőt többször hangoztatta, 
hogy a mint nyugalomba megy, azonnal té­
nyekkel is kifejezést fog adni politikai meg­
győződésének. A múlt év április havában 
.azután beadta nyugdíjazásra való kérelmét 
B ekkor több barátja előtt igy nyilatkozott:

— Úgy teszek, mint Thaly Laci. A 
mint szabadulok az egyenruhától a leg­
közelebbi választáson fel fogok lépni kép­
viselőnek — függetlenségi programmal. 
Én mint honvédtábornok látom — leg­
jobban, hogy milyen állapotok uralkodnak 
nemcsak a hadseregben, hanem a hon­
védségben is. És az a meggyőződésem, 
hogy csak az önálló magyar hadsereg leg­

radikálisabb követelése teheti valóban ön­
álló országgá Magyarországot.

Bihar altábornagy meg is sürgette az­
után a nyugalmazását és egészen biztosra 
vette már, mikor egyszerre a múlt év má­
jusában azt a feletet kapta a kérvényére, 
hogy — várjon, mert feladatot kell tel­
jesítenie.

Három hétre rá pedig felhivatta magá­
hoz Fejérváry s bekommandirozta honvéd­
miniszternek. Bihar altábornagy a kineve­
zése pillanatától fogva folyton a felmentését 
sürgette. Most pedig, hogy a nyílt abszolu- 
lizmus megkezdődött, egyszerűen élére állí­
totta a kérését.

Erre aztán megkapta az Ígéretet, hogy 
rövidesen nyugalomba mehet.

VIDÉK.
Halál a jég alatt. Szamosfalvánál a 

minap át akart menni a befagyott Szamoson 
egy Papuk Vaszilné nevű özvegy asszony. 
A vékony jégkéreg azonban nem bírta meg 
s beszakadt alatta. A szerencsétlen asszony 
a jég alá merült s tegnap fogták ki a holt­
testét a Szamosból.

Rendőrökkel szétkergetett oztráj- 
kolók. Aradon — mint már jelentettük — 
sztrájkolnak a vaggongyári munkások. A 
sztrájkolok tegnap a vaggongyár elé vonul­
tak, hogy a gyárba visszalépett munkások 
ellen tüntessenek s kényszerítsék őket a 
munkának ismételten való abbanhagyására. 
A gyár igazgatósága értesítette a zavargás­
ról a rendőrséget, mely azután szétkergette 
a sztrájkolókat. A gyár igazgatósága tegnap 
uj munkásokat fogadott a sztrájkolod 
helyett.

Az első képviselőjelölt. Még alig 
oszlottak szét az országban a katonai kar­
hatalommal szótkergetett honatyák, még 
vissza sem adták mandátumaikat megbízóik 
kezébe, már megindul a kortes-lárma. És az 
országban legelőször is Csabán. Nagyon ha­
mar. Pedig hát ki tudja, mikor Írják ki még 
a választásokat? Addig a jelöltek akár ezer­
szer rekedtté szónokolhatják magukat és fia­
talok is galambőszre vénülhetnek. Mindegy. 
Csabán megvan az első képviselőjelölt és 
pedig a volt képviselő, Achim L. András 
személyében, a kit hivei már .kikiáltottak 
jelöltnek. Az igazság okáért Achim ezt a 
megtiszteltetést készségesen el is fogadta s 
a tiszteletére gyújtott fáklyák lobogó vilá­
gánál miédjárt meg is tartotta program- 
beszédét, a mely laktust a csabai Fiume 
szálló kis éttermében este bankett követett.

Két öngyilkosság a cigány­
prímásért.

A cigány Orfeue rajongói,
Nagyvárad, február 28.

A szalárdi cigányprimásról szól most a 
nóta, aki, mint a köveket hajdan Orfeus az 
alvilágban, a hegedűje varázsszavával, két 
bogár szemével meg a mosolygásával meg­
hódította Szalárdon a leánysziveket. Szép 
szál férfi volt ez a Karcsi cigányprimás és 
édes magyar nóták szálltak a hegedűje 
húrjáról mindenfele a faluban. A lányon 
bomlottak utána. Ha látták a tündöklő, 
epedő, bogár fekete cigányszemet; ha hal­
lották Karcsi hegedűjéről a bánatos magyai 
nóta zengését — sok leányszivből fakadt 
fel Szalárdon a szerelmi bánat bus sóhaja,

Legjobban két leány szivébe szállott 
Karcsi hegedűjének, tneg szeme nézésének 
varázsa. Az egyik leány Lukács Julia. 
Fiatal, gyermekleány. Alig tizenhat éves.

Valahonnan messziről jött látogatóba 
és Karcsi kedvéért ott maradt a faluban 
hosszú ideig vendégségben. A másik leány 
Tóth Juliska. A két leány a legjobb barát­
ságban, a legszebb egyetértésben élt egy­
mással. És Tóth Juliska is halálosan bele­
szeretett Karcsiba.

Nemrég Lukács Juliska a község meg­
döbbenésére és ámulatára be is bizonyította, 
hogy mennyire szereti szép cigányprímáséi. 
Megszökött és vadházasságban élt vele. 
Tótu Juliska sirva ment barátnőjéhez:

— Látod, ez nem szép tőled. Én is 
szerettem Karcsit. Miért hóditottad el tőlem.

Lukács Juliska nagyon elszomorodott, 
hogy megtudta, hogy az ő legjobb barát­
nője, Tóin Juliska is szereti, imádja az ő 
Karcsiját. Nem akart neki szomorúságot 
okozni avval, hogy Karcsit elhódította előle. 
Ő se akart a primás nélkül élni. Elhatároz­
ták, hogy meghalnak. Tegnap el is követ­
ték az öngyilkosságot. Zsíros sz' dát és 
leander levelet lőztek össze és tegnap dél­
előtt bevettek belőle egy adaggal. A mérges 
anyag összemarta, égette belső részüket. 
Szerencsére idejekorán észrevették az ön- 
gyilkosságot. Bólmosást alkalmaztuk az 
orvosok és hiszik, hogy a szerencsétlen, 
szerelmes, fiatal leányokat még meg lehet 
menteni.

A cigány Rómeó most a két Julia 
szerelmes nótáját busán muzsikálja.

zódott, de azt mondták neki, hogy a szom­
széd faluba ment, beteg anyja látogatására. 
Az ura, aki most atyja helyett sztaroszta 
lett, egyedül van otthon magános pusztai 
lakában.

Dankó arra felé vette útját. Igen, ez 
lesz a legördógibb bosszú; holnap, ha az 
asszony hazatér, hadd találja vórbe-fagyva 
forrón szeretett urát. De vájjon kitalálja-e, 
kinek a müve ez? . . . Ah, bizonyárai . . . 
És pihenés nélkül, sebesen roliaut tova a 
sötét éjszakában . . .

Szürkén válnak el az ócska háznak 
falai az éjjeli, villámokkal telitett menybol­
tozattól. Nesztelen léptekkel közeledik. Meg 
kell őt ölnie! Hogy aztán mi lesz vele, az 
úgyis egyre megy.

Egy alacsony ablak nyitva áll, talán 
már nyomasztó nagyon is a levegő s egy 
éjjeli lámpa gyengén világit a szobában. 
Dankó egy ugrással fent terem az ablak- 
párkányon, egy pillanattal később már bent 
Van a szobában..

Minden csendes. Csak a megkötözött 
ebek vouitanak az éjszakában. De ki törődik 
a kutyaugatással a pusztaságon ? A raga­
dozó állatokéhoz hasonló csuszó-mászó lép­

tekkel kúszik Dankó a menyezetes ágyhoz, 
kése magasra emelve kezében. Már elérte a 
függönyt s félrehúzza. Szemei zöld fényben 
égnek, mint a hiénáé. Gyenge lélegzetet hall 
a függöny mögött. Ott fekszik halálos ellen­
sége . . . Görcsösen szorítja a kést. S most 
már egészen félre van tolva a függöny. De 
az ágy csaknem üres. Csak az egyik sarká­
ban alussza édes áimit egy szókefurtös kis 
fiúcska . . .

Katja gyermeke meg azé az emberéi 
Hogy hánykódik a lelke ennél a gondolat­
nál. Ez ám a bosszú! Egyetlen gyermekük 
halála a legszörnyübb büntetés lenne rájuk. 
De gyermeket ölni bűn. Halálos bűn. De 
mért ne? Ennek a kigyó fajzatnak gyer­
meke is csak kígyóvá fejlődhet. Ekkor ma­
gasra emeli a kést. De a gyermek moso­
lyog s álmában dadogva ejti ki a szót: 
anyáin . . .

Anyám!! 1 Reszkető ujjai közül kiesik 
a kés. Igen, igy aludt ő is sok-sok éven át 
s álmában igy mosolygott 6 is az édes 
anyjára ... Es ha visszajött a földekről, a 
gyermeki boldogságnak milyen érthetetlen 
dadogásával futott elébe! Most már meg­
halt ő is. Talán azért, mert fiából földön­

futó lett. És ő, 6 a szerencsétlen, egy 
másik gyermek ágyánál áll és egy másik 
anyát akar meglosztani legdrágább kin­
csétől ! . . .

Nagyot nyögött és kezébe temette 
arcát. Évek óta most pergett először köny 
a szeméből. Görcsös remegés reszkettette 
meg egész valóját s térdre roskadt a gyer­
mek ágya mellett.

A kiosike felébredt. Kérdőleg nézett az 
előtte térdelő idegenre, de nem félénken. 
Dankó most már nem bírt magával: összo- 
csókolta a kicsike homlokát, ajkát, szemét, 
mint valamikor az 6 édes anyja tette vele, 
mig a kicsike megijedt és sírni kezdett.

Dankó végre kiugrott az ablakon. De 
megint csak előre rohant éjben, sötétben, 
viharban ... De most már nem űztek 
többé a gyűlölet fúriái.

— Anyám, anyám! — kiáltott uj- 
jogva. — Hála neked anyám, egyetlen fiad 
feltámadott 1

Hajnalban egy paraszthoz beszegődött 
cselédnek. A leikéből örökre kiveszett a 
gyűlölet s nem volt nála munkabíróbb em­
ber az egész vidéken.

Clayton és
$huti!ewortíi
Ltd féle

u. m. Ekék,, Vetőgép, Szecskavágó, Morzsoló. 
__  Répavágó stb. csak egyedül

«e>® SOísiw'icI vaskoreskedőknál 
kaphatók Debrecen, Piac-utca 7. szám.
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EGYESÜLETEK.
Festők gyűlése. A magyarországi 

szoba-, cím-, diszletfestő stb. munkások deb­
receni csoportja f. hó 25-én, délelőtt 9 óra­
kor taggyűlést tart, amelyre kéretik a tagok 
pontos megjelenése. A vezetőség.

A M. O. kereskedelmi alkalmazottak
ssakegyesülete holnap, azaz vasárnap délután 
fél 8 órakor nagy taggyűlést tart, "melyre a 
tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

Megégett a kunyhójával.
Halál a lángok között.

Debrecen, febr 24.
Borzalmas körülmények közt 

halt meg tegnap délután Kegyes 
Imre sámsoni földműves, a sám­
soni határban volt egy kis kuny­
hója az öreg embernek, ahol már 
évek hosszú során éldegélt egye­
dül^ mindenkitől elhagyatva.

Nem igen lehetett a kunvhó 
valami modern kályhával beren­
dezve, mivel a földön rakott tüzet 
az öreg, hogy befütse a szobáját. 
Lobogott a száraz rőzse, amikor az 
öreg ember aludt. Tüzet fogott a 
fa, az ágy, az ajtó és csakhamar 
az egész kunyhó^ lángban állott. 
Porrá égett a szegény ember háza, 
lakójával együtt.

A csendőrőrjárat talált rá a 
megszenesedett holttestre és jelen­
test tett a debreceni kir. ügyész­
nek, aki bűnesetet nem látván 
fennforogni, a temetési engedélyt 
megadta.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Újabb felhívás. A ló- ás szekér ösz- 

szeirás a Tűzoltó laktanyában folyamatban 
van, miután pedig az összeírás csak e hó 
végéig tart, újból felhívja a várobi tanács 
az érdekelt közönséget, miszerint a bejelen­
téseket mielőbb teljesítsék, hogy az utolsó 
napokon torlódás elő ne forduljon. Hivatalos 
órák 8—12-ig. A városi tanács.

Jóváhagyás. A belügyminiszter Deb­
recen sz. kir. város törvényhatósági bizott­
ságának ama határozatát, melylyel az I. és 
II kerületi kapitányságokat egyesítette —
jóváhagyta.

Debrecen uj kormány- ' 
biztosa.

Dr. Vaday László főkapitány 
kormánybiztos lett.

Debrecen, február 24.
(Saját tudósitónktól.) Mindenféle 

kombinációk kerültek forgalomba 
az utóbbi napokban, amelyek arról 
szóltak, hogy hol ez, hol az lesz 
Debrecenbe kormánybiztosnak, sőt 
királyi biztosnak kinevezve.

A kombinációk nem váltak be.

dapest rendőrfőkapitánya lett s a 
többi hirlelések is valótlanoknak 
bizonyultak.

a valóság az, hogy Debrecen 
kormánybiztosa dr. Vaday László 
Debrecen helyettes főkapitánya lett. 
Dr. V a day a napokban Budapesten 
járt s tegnapelőtt érkezett haza. — 
Mikor arról kérdezősködtek tőle 
hazaórkezte után, hogy a kormány­
nak mi célja van Debrecennel s 
vájjon megyefőnököt, kormánybiz­
tost vagy királyi biztost nevez-e ki 
Debrecenbe, kitérőleg válaszolt :

Valami csak lesz, mert igv 
nem maradhat a közigazgatás. A 
kormány a közigazgatásban Debre­
cenben is érvényt akar szerezni tö­
rekvéseinek.

Most azután tegnap délben meg­
érkezett a városhoz Kristóffy bel- 
íigyér leirata, amelyben dr. Vaday 
Lászlót, aki a felfüggesztett Vógh 
Gyulát helyettesítette, mint helyet­
tes rendőrfőkapitányt kormánybiz­
tossá nevezte ki.

A kinevezés ugyancsak úgy 
szól, kormánybiztosi minőségben meg­
bízom . . . stb. De ez a rendes szo­
kásos kifejezés a kormánybiztosi 
kinevezésekben s igy szólt dr. Boda 
Dezső kinevezése is.

A kinevezési okirat szövege 
szószerint igy szól:
1494. szám 

Ein.
M. kir. belügyminisztérium 

Debrecen sz. kir. város közönségének
Debrecen.

Dr. Vaday László Debrecen 
városi helyettes rendőrfőkapitányt 
Debrecen sz. kir. város területére 
nézve a közrend és közbiztonság 
fentartásáuak biztosítása érdeké­
ben szükséges mindennemű in­
tézkedés megtételével kormány- 
biztosi minőségben megbíztam s 
felhatalmaztam, hogy szükség ese­
tén karhatalmat vehessen igénybe 
s a felett rendelkezhessék.

Erről a sz. kir. város közön­
ségét tudomás és miheztartás vé­
gett értesítem.

Budapest, 1906. évi február 
hó 20.

Kristóffy.
A kinevezés a városban min­

denütt nagy feltűnést keltett, annyi­
val is inkább, mert Debrecen város 
vezetősége azért egyezett bele hal 1- 
gatólagosan dr. Vaday kinevezésébe, 
miután rendőrfőkapitányra szükség 
v°h) Debrecenben pedig e tisztség 
betöltésére még a Vógh Gyula fe­
gyelmi ügyének elintézéséig sem 
vállalkozott senki.

Vaday dr. kormánybiztosi mi­
nőségben is megtartja fő kapitányi 
pozícióját.

MULATSÁGOK.
A függetlenségi-kör bálja. Tudtára

adatik mindenkinek, hogy a függetlenségi- 
kör bálja e hó 24-én, szombaton este lesz a 
Eika dísztermében. Belépti-dij személyenkint 
ű korona. Jegyek előreválthatok a kor Csapó- 
utcai, helyiségében. Az elnökség.

A vigestély, melyeket hétfőn s ked­
den délután 5 órakor, egy ugyanazon pro­
grammal rendez a felolvasásokat rendező- 
bizottság, igen sikerültnek Ígérkezik. Érde­
kesebb szavalatok, táncok, kupiék, felolva­
sások lesznek műsoron s fogják kellemessé 
tenni az estét. A teljes műsort különben 
Holnapi számunkban közölni fogjuk. Óhajtjuk 
azonban olvasóink tájékoztatásául tudatni, 
hogy az előjegyzett jegyek csupán vasárnap 
délig tartatnak fenn s a ki azokat addig ki 
nem váltja, annak jegye minden tekintet, 
nélkül másnak fog eladatni. Ajánlatos tehát 
az előjegyzett jegyek mielőbbi kiváltása 
mert óriási az érdeklődés ezen felolvasó es­
ték iránt.

A debreceni kereskedőim! csarnok
mai mávészostóiyének illustris vendéo-c, .Sza­
mosi Elza, az esti gyorsvonattal érkezik • a 
kiváló művésznőt a vonatnál az elnöksóo- fo­
gadja. Szamosi E., kinek énekszámait Lichten­
berg Emil, a m. kir. operaház karmestere ki­
sen, a legújabb műsorral vesz részt az estén 
A kiváló művésznőn kívül a vigalmi bizottság- 
íiíik sikerült a közreműködésre megnyernie 
Jeszenszky né Csáti er Irént, a debreceni színház 
tagját és Darvas Alice urleányt. Az estélyen 
Rác Károly és fia zenekara játszik.

Ás Iparos Ifjak Önképző Egyesü­
letének tancestélye holnap, azaz vasárnap 
este lesz megtartva a Bika dísztermében. A 
rendezőség igazán fáradtságot nem ismerő 

, buzgalommal dolgozott a bál sikere érdeké­
ben, ami — az előjelekből ítélve — nem is 
marad jutalom nélkül, mert bizonyára szép 
és szépszámú leány sereg fogja megtölteni a 
Bika dísztermét. A jó táncosokat a rendező 
egyesület tagjai és a nagyszámú vendég- 
fiatalság szolgáltatja. A hölgyek igen csinos 
táncrendet kapnak. Szóval minden jel arra 
mutat, hogy az ifjúság ez idei bálja egy 
minden tekintetben jól sikerült bál lesz.

A házi ezred Debrecen­
ben marad.

A 39-ik gyalogezredet nem he­
lyezik el.

Debrecen, febr. 24.
A Debrecenben állomásozó 39. 

gyalogezredet — mint annak ide­
jén jeleztük — elhelyezték Debre­
cenből. az ezred meg is tette a 
szükséges előkészületeket s napok 
óta már csak a parancsot várták 
az indulásra.

A házi ezred visszatartása, ille­
tőleg az elhelyezési rendelet visz- 
szavonása érdekében Debrecen ha­
tósága is megmozdult s illetékes 
helyen kérvényével igyekezett el­
érni azt, hogy a 39. gyalogezred 
továbbra is Debrecenben maradjon.

A kérelemnek — mint szintén 
jeleztük — nem lett meg a kívánt 
eredménye s igy a házi ezred még 
jobban készült a hosszú útra. Tiszt­
jeink jó része már buosuzkodott is.

Amit a hatósági kérelemmel 
néni érhettek el, azt meghozta a 
politikai helyzetben történt változás.

DiÍS!í!io],Lllnlki ••a t,eíí)(2 király Tolnai Dániel Cípöáruflázöan, Odrai? 
Piac-lh ,9 49,, kÖZV6i??íl Nsuiilílílll M, riliiaíizieía fflSllßti, Csakis elsőrendű eipő- 
dtuk jutányos árak mellett. — A cégre tessék figyelni! 3(631016
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t‘óvárosi tudósítónk tegnap távirat­
án jelentette lapunknak, hbgy a 
táebreceni 39. gyalogezredet nem he­

gyezik el s hogy későbbi íendelkezé- 
jsjg' még egy évig Debrecenben 
fagyják.

Annyi bizonyos, hogy a hete­
dük hadtesthez tartozó összes ezre­
seket régi helyeiken visszatartot­
ok, erről rendelet jött a 39. gya­
logezredhez íp ; de abban benne 
vol^, hogy a visszatartás a debre­
ceni ezredre nem vonatkozik. Le­
het, hogy a tegnapi napon ezt az 
elhatározást is megváltoztatták s a 
debreceni ezred is visszamarad.

fővárosi tudósítás nyomán 
konstatálni kívánjuk, hogy a 39. 
gyalogezred debreceni parancsnok­
sága a visszamaradásra nézve teg­
nap még nem kapta meg a hivata­
los értesítést.

Pcstásfiu és a hu^a címen megis­
mételték tegnap azt a bohózatot, a mely 
igazi posta munka lehetett, különben került 
volna bele egy kis szellem is. Gyöngébb 
darabot régen láttott a közönség s több 
gyarlóságon ritkán bosszankodott, mint a 
mennyit ez a bohózat felölel. A darab har­
madik felvonását a nézőtéren játszák el. El­
képzelhető, hogy milyenek azok a jelenések, 
a melyeket súgó nélkül pergetnek le a 
színészek.

Plakátok a színházi folyosón. A
földszinti helyekre vezető folyosó falait 
Zilahy Gyula plakátokkal akasztotta teli. A 
színpadon kultivált Ízléstelen rendszert — 
úgy látszik — szabadon idomítva kiviszi a 
folyosókra is, ahol apró szegekkel erősítet­
ték a falakra a Baccarat plakátokat. Elte­
kintve attól, hogy az ilyen felszegezett 
plakátokkal rongálják a színház falát, egy 
komoly színház folyosóján nagyon vissza­
taszító az ilyen falusi szokásokra emlékez­
tető tompé. Csudálatos dolog, de úgy van, 
hogy amig Debrecennek áldozatkész direk­
torai, jeles társulatai voltak, a hatóság még 
lélegzetvételhez is alig engedte a derék 
direktorokat. Mióta pedig a lerombolt nívó­
val működő Zilahy rezsim dolgozik, a város 
semmit se törődik a színházzal s felőle 
nemcsak a színházat, de ha tetszik, az 
egész városházát beszegezhetik a Zilahy 
plakátjaival.

A jövő hét műsora. Zilahy Gyula 
színigazgató a jövő hót műsorát a követke­
zőleg állította össze. Vasárnap délután: 
Aranyvirág, operett. Este: Gül-baba, ope­
rett. Hétfőn: Louie, vígjáték „B“ bérletben. 
Kedden: Gül-baba, operetté „C“ bérletben. 
Szerdán: Ember tragédiája, dráma „A“ 
bérletben. Csütörtökön: Baccarat, szinmü 
bérlctszünctben. Pénteken: Gül-baba, Ope­
rette „B" bérletben. Szombaton: Hunyadi 
László, opera „C“ bérletben. Vasárnap dél­
után Csöppség, vígjáték. Este: Forgószél 
kisasszony, énekes bohózat.

Prielle Kornélia meghalt.
A mr.gyar színészet gyásza.

— Éjjeli távirat. —
— február 24.

(Saját tudósítónktól.) A magyar 
Színművészet Géniuszának ismét

gyásza van. Meghalt tegnap este 
Prielle Kornélia a Nemzeti Színház 
nagy művésznője, akit színész nyel­
ven a magyar alakitó művészek 
nagyasszonyának neveztek.

És Prielle Kornélia nagy is 
volt. Magas életkora dacára üde, 
friss volt a művészete. Fehér volt a 
haja, de a tehetsége olyan volt 
mellette, mint a nyíló virág.

Minket debrecenieket a legszebb 
emlékek fűztek a nagyasszonyhoz 
még a színészet régebbi idejéből. 
Itt lett nagyszinésznő Prielle Kor­
nélia a debreceni színpadon, mint 
annyi sok jelesünk. Petőfi Sándor­
ral együtt működött a debreceni 
színpadon s egy Ízben a nagy költő 
szivének hirtelen fellángoiásában 
meg is kérte a kezét, ügy tekin­
tette Petőfi Prielle Kornéliát, mint 
jegyesét, de azután kalandos élete 
elszólitotta a nagy költőt Debre­
cenből.

Utoljára a debreceni színészet 
100 éves jubileuma alkalmával ját­
szott Prielle Kornélia Debrecenben 
az Aranylakodalom c. régi egy 
felvonásos dramolettben , Ujház.y 
Edével és Szathmáry Árpáddal. 
Az egész közönség állva ünnepelte 
a nagy művésznőt.

Élete alkonyán felesége lett 
Rozsnyay Hoske Kálmánnak s 
most a sokat bolygatott nem min­
dennapi frgy kötés mézesheteiben 
halt meg . . . Boldogan, ahogy 
megérdemelte.

Tegnap Rozsnyay sürgönyzött 
Prielle Kornélia leányának, aki meg 
is érkezett, de kellemetlenül meg­
támadta Hoskét, hogy ő miatta hal 
meg a nagy asszony. Prielle Kor­
nélia házi orvosa: Jordán az indu­
latos úrnőt kiküldötte a beteg 
mellől. Prielle Kornélia pedig este 
meghalt. A debreceni színtársulat 
Prielle Kornélia ravatalára koszorút 
fog küldeni.

CJBOHSÁQOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap délelőtt az ev. ref. templomokban a kö­
vetkező lelkészek tartanak istentiszteleteket: 
Nagytemplomban Szabó István s. lelkész, 
Kistemplomban Jánossy Zoltán, Kossuth- 
utcai templomban K. Tóth Kálmán, Ispotály 
templomban Szele György, Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, Homok­
kertben Papp László senior. — A szegény­
házban nem lesz istentisztelet.

* Hajduvármegy e közgyűlése.
Weszprómy Zoltán alispánhelyettes, 
folyó évi március hó elsejére me­
gyei közgyűlésre hívta össze a bi­
zottsági tagokat, amelyen az alkot­
mány védő-bizottság előterjesztését 
fogja tárgyalni a közgyűlés.

Halálozás. Kádár István és neje 
Szentpéteri Eszter valamint gyermekei Fe­
renc, Zsuzsika vőlegényével Borsos Lajos­
sal, Pista és Mariska, továbbá az elhunyt­
nak vőlegénye Sinkai János mély fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen

jó leányunknak, testvérnek és menyasszo­
nyomnak, Kádár Erzsikének f. hó 22-én, 6 
heti súlyos betegség után történt gyászos 
elhunytat. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 24-én d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint a Mórioz-telep 54. 
sz. házunknál tartandó gyászima után a 
Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni, mely végtisztességtételre rokonainkat 
és jó ösmerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. A temetést Gebauer temetkezési 
intézete rendezi.

* Dr. Szalay Bála felépült. Dr.
Szalay tiéls kerületi orvos, a kit a Sárváry 
Gyula halálakor olyan súlyos baleset ért, 
annyira felépült, hogy szobáját elhagyhatta. 
A járás azonban még nehezére esik s csak 
botra támaszkodva haladhat.

* Debrecen város jóléti bizott­
sága tegnap délután 6 órától kez- 
dődőleg este 8 óráig ülést tartott 
Szabó Kálmán országos képviselő 
elnöklése alatt. Az ülésen Kovács 
József polgármester bemutatta a dr. 
Vaday László helyettes rendőrkapi­
tánynak kormánybiztossá való ki­
nevezéséről szóló s lapunk más 
helyén közölt miniszteri leiratot. A 
jóléti bizottság erre vonatkozolag 
holnap fog határozatot hozni.

* Felmentés. A városi tanács, mint 
értesülünk, felmentő határozatot hozott dr. 
Ferenczy Gyula jogakadémiai igazgató és 
Jánosi Zoltán ref. lelkész, kihágási ügyében. 
A rendőrhatóság annak idején tudvalevőleg 
100—100 korona pénzbírságra Ítélte őket 
engedély nélküli gyűlés tartásáért. Most a 
tanács felmentette őket, a tüntető séta ren­
dezőit, Török István és társai büntetését 
(50—50 és 25—25 koronára Ítélte őket a 
rendőrség) helyben hagyta.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kő­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Kádár 
Eszter ref. 18 éves, Novoszák Sándor rom. 
kath. 5 napos, Lakatos István ref. 7 napos, 
Kos János gör. kath. 8 napos.

* Rákosi Viktor beszámolóját 
betiltották. Fővárosi tudósítónk hír­
adása szerint Rákosi Viktor nem 
tarthatja meg e hó 25-ikére terve­
zett h.-nánási beszámolóját, miután 
annak megtartását a kormány uta­
sítása folytán nem engedélyezték.

* Ninos szükség katonaságra. A
belügynök intézkedett, hogy minden kép­
viselő választókerület székhelyén a vasár­
napra tervezett választói gyűléseket ne tart­
hassák meg és esetleg katonaság-csendőrsóg 
verje szét a képviselők beszámolóira össze- 
sereglett polgárságot és népet. A belügynök 
rendelete értelmében Hajdumegyében Nád­
udvarra, Hajdúböszörménybe, Hajdúnánásra 
és Hajdúszoboszlóra akartak küldeni katona­
ságot. Nagy Győző tábornok értesítette is 
erről Weszprémy Zoltán alispán helyettes 
főjegyzőt, a ki ma táviratban kérte a bel- 
ügynököt, hogy rendelje vissza a katona­
ságot, mert annak kirendelésére nincs semmi 
szükség. Az izgalmat pedig fokozni feles­
leges.

* Eltörte a lábát. Majdnem 
végzetes szerencsétlenség érte ma 
délután Tóth János 42 éves nap­
számost. A nagyerdőn irtották a 
fákat, amikor egy 8—10 méter ma­
gas és 80 centiméter átmérőjű fa- 
törzs oly szerencsétlenül esett Tóth 
Jánosra, „ hogy annak bal lábszárát 
eltörte. Önkívületi állapotban szál-

Tapaszra remek bői, 
férfi és $
& gyermek

Piac- és K osuth-ntca sarok,
Cipők Ei Glück Ede
r o k, ”8N| a Kistemplommal szén

legnagyobb 
cipőáruházába

szemben. ""SM
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litották a -kórházba, ahol rögtön
ápolás alá vették. Valószínű, hogy 
amputálni kell a szerencsétlenül 
járt ember lábát.

* Kinevezés. Az igazságügyvivő Orosz 
Mihály felsővisói kir. járásbirósági al bírót a 
debreceni kir. táblához tanácsjegyzőül ne­
vezte ki.

* Bosszul lett az utcán. Kele­
men Jánosnó tegnap délután a 
Szent-Anna-utoán hirtelen rosszul 
lett és összeesett A 60 éves öreg 
asszonyt a rendőrség beszállittatta 
a közkórházba.

* Járványok Haj duvármegyében.
A megyei főorvoshoz érkezett jelentések 
szerint Püspökladányban, Kábán és Balmaz­
újvároson a kanyaró, Hajdúböszörményben 
pedig a roncsoló toroklobb pusztít, úgy, hogy 
az iskolákat is be kellett zárai.

* Megjött a drágasági pótlék. A
közgyűlés tudvalevőleg a napidijasoknak és 
a hajdúknak fél esztendőre havi 10—10 ko­
rona drágasági pótlékot szavazott meg. A 
belügynők jóváhagyta a határozatot. Roncsik 
Lajos főszámvevő ma összeállította a név­
jegyzéket és holnap már valamennyien 
megkapják a régóta várt drágasági pótlékot.

* Hirtelen halál a vonaton.
Tegnap este 10 óra tájban érkező 
nyíregyházai vonat egyik harmadik 
osztályú fülkéjében halva találták 
Koppányi Andrásnét. Az öreg 75 
éves nő fiával, aki vasúti raktárnok, 
Csapról jött Debrecenbe. Halála 
oly váratlan volt, hogy a vele 
együtt utazó fia sem vette észre, 
hogy mikor következett az be. Any- 
nyit tud csak, hogy édes anyjának 
még Nyíregyházán, mikor átszál- 
lottak, mi baja sem volt. A hullát 
beszállították a kórházba, hol ma 
orvosrendőrileg megfogják vizs­
gálni, hogy a halál okát megálla­
pítsák.

* A télutó kemény lesz. Meteor, a 
szegedi időjós jelenti: Jelzésemnek megfe­
lelőig erősebb változás állott be az időjá­
rásban. Csapadék nem volt ugyan bőven 
az országban, de az égbolt többnyire íelhő- 
zetessé vált mindenfelé, enyhébb hőmérsék­
lettel. Nagyobb változást különösen e hó 
22-ére és 23-ára jelzett, a midőn a leghide­
gebb időjárásnak az újra való bekövetkezé­
sét bizonyosra vette. Ha ezen alkalommal 
vagy ezt követőig még óik Ionos hatások is 
jönnének elő a napon, akkor e hó végén 
még erős ütőiéiben lesz részünk, kitörések 
esetére azonban csak hűvös, csapadékos időt 
várhatunk.

* Szerencsétlenség a kályha 
mellett. Végzetes baleset történt 
tegnap délután Lichtsein Irmával, 
a Svetits intézet egyik alkalmazott­
jával. Délután ugyanis a kályhá­
ban levő tüzet igazította meg, mely 
után közvetlen a kályha mellé te­
lepedett egy székre. Valószínűleg a 
nagy meleg következtében hirtelen 
megszédült s a tüzes kályhának 
esett. Két kapját, arcát és mellét 
osszeógette. Állapota súlyos.

* Hívatlan vendég látogatott el Jám­
bor Lajosnó Morgó-utcai lakására, honnan 
egyéb híján két tyúkot és egy zsák korpát 
vitt el. A tolvajnak eddig nem sikerült nyo­
mába akadni.

Csaló ügynök. A kisebb kaliberű 
csalók közönséges módját alkalmazta egy 
uriae kinézésű alak Russu Anna Bethlen- 
utcai szatócsnővel szemben, akit sikerült is 
neki őtven korona erejéig megkárosítani. 
Mint ügynök mutatkozott be nála és kávét 
ajánlott megvételre. Russu Anna egy 32 
kiló súlyú zsákkal mégis vett tőle. A zsák­
ban kávé helyett azonban csak tengeri volt. 
A csaló ügynök még idejében meglépett a 
rendőrség elől.

Hetvenegy kivándorló egy 
hét alatt. Hajdú vármegyében feb­
ruár hó 16-ik napjától a mai napig 
71 ember kórt útlevelet az illetékes 
főszolgabiróságnál kivándorlás cél­
jából. a kivándorlók egytől egyig 
Amerikába mennek. Érdekes, hogy 
a 71 kivándorló közül majdnem a 
fele Bréma és Hamburg felé veszi 
útját. Úgy látszik, már kezdik 
megismerni a Cunard Line társaság 
hajóit, amelyek közül a minap is 
Ultonia 26 nap alatt tette meg az 
utat hiúmétól New-Yorkig.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
igen tisztelt rokonok, ismerősök, jó barátok 
és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejt­
hetetlen jó testvérünk, sógor, nagybátyánk 
és jó rokonunk Vásáry István végtisztesség- 
tételón való megjelenésük által mély fájdal­
munkat némileg enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják ez utón is hálás köszönetünket. A 
gyászoló család.

* Adományok. A siketnémák intézete
részére a következő adományokat vettem s 
nyugtázom köszönettel: Özv. Sesztina La­
josnó 100 K, Horváth János és neje 50 K, 
Veszter István 10 K, Takarékpénztár Kalocsa 
5 K, Furenák Lajos Pusztafcuyő 2 K, Felső 
leányiskola igazgatósága Sz.-S'omlyó 1.50 K, 
Vas Elek főkertész Halas 50 fillér. Fülcky 
Pál, pénztáros.

Á „Hungária" kávóházban minden naa zana-aslály,
* Központi Banknál gyakornok fel­

vétetik.
* Hol kereteztessiik képeinket ?

Lám Sándor üveg- és porcelláu-uzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* M ír csak rövid ideig tart a Blatt- 
ner Gyula üveg- és porcellán-uzletének vég- 
kiárusitása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

Gr. Csáky kormánybiztos 
Kolozsvárt

A képviselők nem tartanak be­
számolót.

fH jláth gróf püspök a királyról. 

Éjjeli távirat.
Febr. 24.

(Saját tudósítónktól.) Ug,y lát­
szik, a kormány semmitől nem 
riad vissza, hogy abszolutisztikus 
törekvéseinek érvényt szerezhessen.

A volt országos képviselőknek 
mindenütt megakadályoztatja, hogy 
beszámolójukat megtarthassák. Ézt 
azzal indokolják, hogy a nép „la­
zítását“ nem engedik meg. De a

nép lázitás nélkül is megmarad 
álláspontján. Gróf Csáky Zsigmond, 
volt debreceni esendőrparanosnok, 
kolozsvári kormánybiztos nagyon 
kellemetlen napokat él Kolozsvárt. 

Értesüléseink a következők: 
Budapest, febr. 23. Újabban Kos­

suth Ferenc, Hock János, Lovászi 
Márton, Rákosi Vikor, Héderváry 
Lehel és parányi Ignác beszámoló­
ját akadályozták meg, olyanfor­
mán, hogy a 25-én vasárnapra kórt 
beszámoló megtartására nem adtak 
engedélyt.

Kolozsvár, febr. 23. Kellemetlen 
helyzetben van gr. Osáky Zsigmond 
kolozsvári kormánybiztos. Minde­
nütt a legellenszenvesebb fogadta­
tásban van része, úgy hogy való­
sággal üldözési mániában szenved. 
Ma a királyi ügyészségnél csak 
merően, lenézőleg nézett rá Gabányi 
Imre ügyvéd s Csáky revolvert 
rántott, azt hívén, hogy Gabányi 
az életére tör. Mikor lecsillapodott, 
igy szólt:

— Míg a törvényt meg nem 
sértik, mit sem teszek. Nekem fáj a 
dolog, mert én is magyar ember 
vagyok.

Gróf Csákyt egyébként az utcán 
a nép megdobálta.

Budapest, febr. 23. Feilich és 
Vörös miniszterek vasárnap Becsbe 
utaznak.

Székelyudvarhely, febr. 23. Maj- 
láth gróf püspök egyik legutóbb 
itt tartott beszámolója nagy feltű­
nést keltett. Kijelentette, hogy arra 
kéri az Istent, hogy a király szivét 
fordítsa vissza nemzetéhez.

Budapest, febr. 23. A budapesti 
egyetemi ifjúság ma arra kérte a 
rektort, hogy mint a kolozsvári 
egyetemi ifjak, ők is tarthassanak 
hazafias ünnepélyt az egyetem fa­
lain belől.

Becs, febr. 23. a Reichsrathban 
ma Uautscli beterjesztette a válasz­
tói jog kiterjesztéséről szóló tör­
vényjavaslatot. E szerint 455 tagja 
lenne a parlamentnek. Aktió vá­
lasztói joga lenne minden 24-ik 
életévet betöltött egyénnek, aki egy 
évig Ausztriában lakott, passzív 
választói joga lenne minden 30 
életévét betöltött egyénnek, aki 6 
óv óta osztrák honos.

Budapest, febr, 23. Kristóffy 
belügyór ma visszavonta Barbuía 
Lászlónak kormánybiztosi kineve­
zését. Ez a második darabant, aki 
visszalépett a kormánybiztosi ál­
lástól.

Budapest, febr. 23. Zalában 
óriási az izgatottság az erőszak 
miatt, az egész megyét katonaság 
szállta meg. Zsolnára kivezényel­
ték az olmützi ezredet, a városban 
nagy az izgatottság.

Budapest, febr. 23. Rudnay el­
halasztotta Pestvármegye legköze­
lebbi közgyűlését, amelyen a tiszt-
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lemondását tárgyalták volna.
gondolkozás! időt akar 

a tisztviselőknek, hogy gon- 
iloljnk meg a dolgot mielőtt lemon- 
másoltat elfogad mi.

Budapest, febr. 23. A fővárosi 
bizottsági tagok elhatározták, hogy 
á holnapi gyűlésen addig nem 
mennek be a terembe, mig Rudnay 
kir. biztos jelen lesz. Ha Rudnay 
kimegy, úgy bemennek és óvást 
bmelnek az abszolutizmus ellen.

TÁVIBA?®».
Az orosz forradalom.

Riga, febr. 22. A Szaszevo (Riga mel­
lett) vasúti állomást délután fegyveres tö­
meg támadta meg, a mely 160,000 rubelt 
rabolt s egy csendőrt és egy altisztet le- 
fegyvérzett. A tetteseknek nyoma veszett.

Péter vár, febr. 22. A Pótervári Táv­
irati Ügynökség jelenti: A lázadó Urup- 
kozák-eoved, miután a csapatok körülvették 
volt, megadta magát és újból letette a hű­
ség! esküt.

Riga, február 28. Tegnap délután 5 
órakor egy 15 főből álló, erősen felfegyver­
kezett banda megtámadta a Riga közelében 
fekvő Sason állomást, a személyzetet revol­
verrel minden pénz kiadására kényszeritet- 
ték, kirabolták a raktárt, mire azzal a fe­
nyegetéssel, hogy három nap múlva vissza­
jönnek, eltűntek. A banda, mely forradalmá­
rokból állt, kilátásba helyezte, hogy az állo­
mást legközelebb felgyújtja.

Az egyiptomi török csapatok.
London, febr. 28. A Reuter-ügynökség 

jelenti, hogy a Ilianu nevű cirkáló, amelyet a 
török-egyiptomi zavarok miatt Szuezből 
Akabába küldtek, megérkezése után a török 
hatóságokkal érintkezésbe lépett. A ható­
ságok hir szetiut megegyeztek az angol 
parancsnokkal az iránt, hogy a török csa­
patokat az egyiptomi területen lévő kikö­
tőkből visszavonják.

Kormányzás huszárszá­
zadokkal.

Betiltott beszámoló gyűlések.
Debrecen, febr. 24.

Ilajduvármegye választókerületeinek or­
szággyűlési képviselői vasárnap beszámoló 
beszédeket akartak tartani.

Benedek János Böszörményben, Rákosi 
Viktor Nánáson, Kovács Gyula Szoboszlón 
és már intézkedtek is a gyűlések egybehi- 
vása iránt.

Az abszolút, rendszer azonban nem tűri 
a beszámolást. K ristóffy rendole mindenüvé 
megérkezett, amely bátran tekinthető a gyü­
lekezési jog gyászjelentésének. A belügyi 
ügyvivő az összes gyűléseket betiltotta.

Arra az esetre, ha a gyűléseket a tila­
lom dacára is megtartani szándékoznának, 
katonai karhatalmat rendelnek ki. Értesülé­
sünk szerint erre azonban1 annyival ke- 
vósbbé lesz szükség, mert a gyűlések, 
illetve beszámolók megtartásától a jelzett 
helyeken egyelőre elállottak a képviselők.

TÖRVÉWTKEZÉS.
§ Elitéit tolvaj. Lopás büntette miatt 

állott ma a bíróság előtt Csurky Molnár 
János h,-böszörményi paraszt ember, azzal 
vádolva, hogy a múlt év február 28-án 
Friedmann Zsigmond 1l-böszörményi lakos

udvaráról 16 korona órtékü lucernát ellopott 
A vádlott beismetre a tettét és a bíróság 
a rovatlan előéletének tekintetbe vételével 
meghozta az Ítéletet, amelyben Csurky 
Molnár Jánost 8 napi fogházra Ítéli. Az Íté­
let jogerős.

§ Sutráj kólók a bíróság előtt.
Tegnap folytatta a debreceni kir. törvényszék 
a hét kőmüvessegéd ügyének a tárgyalását. 
A délelőtt folyamán a vád- és védbeszéd 
következett és délután meghozta a bíróság 
az Ítéletei, amelyben az összes vádlottakat 
bűnösnek mondta ki a bíróság könnyű testi- 
sértés vétségében és muukáscsoporton elkö­
vetett erőszak bűntettében és ezért, tekin­
tetbe véve az enyhítő körülményeket, Tóth 
Jánost és Osáky Imrét 14—14 napi fogházra 
és 10—10 korona pénzbüntetésre, mig Gebei 
Jánost, Papp Jánost, Nagy Lajost, Lénárt 
Imiét és Bállá Andrást 8—8 napi fogházra 
és 10—tí) korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Miud a hét vádlott felebbezett.

§ Megverte a rendőrt. Bencsik Pé­
ter helybeli fodrász-segéd állott tegnap a 
bíróság előtt, hatóság elleni erőszak bűn­
tettével vádolva, a melyet azzal követett el, 
hogy akkor, a mikor a rendőr őt a színház 
folyosóján arra szólította fel, hogy dobja el 
az égő cigarettáját, ezt megtagadta és a 
mikor a bűnügyi osztályra akarta kisérni, 
arcul ütötte. A bíróság előtt Bencsik beis­
merte tettét, a mire a bíróság meghozta az 
ítéletet, a melyben Bencsik Pétert 3 heti 
fogházra és 10 korona pénzbüntetésre Ítélte.

- ....... ....enw—igiy
érkeztek i 
Edvard király és Vilmos 
sáréi. A Daily Mail 
király látogatása Németi 
határozott dolog volna, mi
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Debrecenből elhelyezett 
katonák.

Viszik a debreceni legényeket 
Béosbe.

Debrecen, február 24.
A debreceni 39. gyalogezred legénysé­

géből minden századtól húsz embert, a nyolc 
századtól összesen százhatvan embert vá­
lasztottak ki, a kiket Becsbe, Egerbe és 
Iglóra visznek az ottani ezredek kiegé­
szítésére.

Az elmaradt sorozások miatt az idén 
az ezredek nem egészitődtek ki teljesen s 
igy a századok sincsenek teljes létszámmal. 
Debrecen azonban kivétel, mert itt a lét­
szám csodálatosképen nagy, megközelíti a 
hadilétszámot. A póttartalékosokból még el 
is bocsátottak.

Ez a nagy katonabőség a póttartaléko­
sok behívása következtében állt elő. Az 
utóbbi időben naponta hoztak be legényeket 
a csendőrök.

A debreceni 39. gyalogezred feleslegé­
vel most a bécsi, egri és iglói ezredek lét­
számhiányát egészítik ki. Holnap százhatvan 
debreceni katonát, visznek el ezért a jelzett 
városok ezredeih

Reutter-ügynökeég azt halija Berlinből, hogy 
Vilmos császárt Eedvárd király előrelátha­
tólag még ez évben meg fogja látogatni 
Eredetileg az volt a terve a császárnak, 
hogy Keresztély király születésnapjára 
Kopenhágába utazik és útközben fog Edvárd 
királylyal találkozni. A dán király közbejött 
halála miatt megváltozott ez a terv. A vi­
szony Berlin és London közt nemcsak jő, 
de valósággal szívélyes. A kőt uralkodó ta­
lálkozása biztos, de időpontja még nincs 
megállapítva.

Leégett gyár. Újvidékről táviratoz- 
zák: A Deck-féle vasöntöde és gépgyár ma 
reggel 5 órakor teljesen leégett. A tűzoltó­
ság nem volt képes a gyárat megmenteni 
és csak a környéket lokalizálta. A gyár 
most már harmadszor égett le. A kár, bár 
biztosítás által egy része megtérül, igen 
nagy. A tűz elpusztította az értékes szer­
számokat és az üzleti könyvek is benn­
égtek.

Tízezer korona egy karikatúráért.
A „Kakas Márton“ élclapban karrikatura 
jelent meg Pongrác Ferenc gróf abauji fő­
ispánról. A karrikaturát Linek Lajos ismert 
nevű torzképi ró rajzolta. A torzképet az 
abauji ellenzék vezérférfiai sokszorosították 
s a közgyűlésen szétosztották, nagyokat mu­
latva rajta. A mulatság diját azonban most 
követeli Linek Lajos, aki a sokszorosításért 
port indított, 10.000 korona kártérítést kö­
vetelvén, minthogy a sokszorosítást az ő 
engedelme nélkül végezték. A por tárgyalá­
sát nagy érdeklődéssel várják Abaujban.

Az anyai szeretet. Bulláiéban történt, 
hogy William Hyndman háza ki gyűlt s 
mire a tüzet észrevették, már az egész ház 
lángokban állott. Maud Hyndman1 az első 
rémületben kirohant a házból, de azután 
tüstént eszébe jutott két alvó gyermeke. 
Nem törődve a körülötte csapkodó lángok­
kal és a fojtó füsttel, berohant a hálószo­
bába és felragadva két gyermekét, épp ide­
jében érkezett ki, mert már pillanat múlva 
leszakadt a padló s a házba többé bemenni 
nem lehetett. A fiatal anyának csak ruhái 
és haja perzselődött meg.

Gyilkosság egy lakodalmon. Rozs­
nyóról jelentik: Svacsko János ochtinai 
gazda tegnap a sógora lakodalmára be­
tolakodott fiatalságot kiutasította. — Egy 
ismeretlen fiatal tót legény Svacskót a sötét 
folyosóra magával rántotta és ott mellébe 
kést döfött, mely tüdejét átfúrta.

HÍREK.
Bál a német udvarnál. Berlinből

táviratozzék : Az este a császári palotában 
a szokásos ünnepséggel tartották meg az 
idén az első udvari bált. A császárné 
gyöngélkedik és nem lehetett jelen a bálon. 
A császári család bevonulásánál a trónörö­
kös Izabella hercegnőt, Frigyes főheioeg 
Frigyes Lipót porosz herceg nejét, Lipót 
Szalvátor főherceg a chlesvi holsteini her­
cegnőt, Eitel Frigyes herceg Henriette 
hercegnőt vezette. Vilmos császár a eerele 
alatt hosszabb ideig társalgóit Szögyény- 
Marich osztrák-magyar nagykövettel.

Az angol király Németországban.
Londonból taviratozzák: A legutóbbi napok­
ban a kontinensről különböző újsághírek

■ y

Ingatlanok forgalma.
Koltai Sándor és neje Nagy Juliánná 

veszik a debreceni 2347. sztjkvben foglalt 3 
hold 325 négyszögöl ujosztású földet özv. 
Kurka Sándorné és társaitól 1400 kor.

Újvári Erzsébet veszi a debreceni 726. 
sztjkvben foglalt Kölesey-utca 17. számú 
ház hétnyolcad részét Újvári Zsuzeánna és 
társaitól 3500 kor.

Szabó János és neje Safranka Juliánná 
veszik a debreceni 12. sztjkvben foglalt 
1244 négyszögöl uj osztású földet Barosay 
Istvántól 1144 kor.

Fogéi Gyula veszi a debreceni 7622. 
sztjkvben foglalt 350 négyszögöl homokkerti 
szőlőt Szilágyi Gáborné Győri Zsófiától 440Ö 
korongért.

Árva Sándor és neje Gönczi Juliánná 
veszik a debreceni 9162. sztjkvben foglalt 
303 négyszögöl majorsági földet Tibai Ist­
vánná Mezei Rózától. 2000 kor.

Gál Ferenc veszi a debreceni 874. és 
4586. sz. tjkvben foglalt 18 hold 212 uógysz. 
öl ondód! földet Bilkei Köveedi Imrétől 
15442 korona 30 fill.

hogy tartós, csinos és jó vegyen, melyet
az ELFENBEIN és KLEIN cipő-üzletében szeresbe* be, 
hol csakis saját készitményű cipők kaphatók. Mér- 

9 ték utáni rendelések a legpontosabban * " "X1 1“ ‘1'
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Gabonatőzsde.
Köttetett:

Apr. búza 1908, 16.86 (100 kgr.-ként)
Qkt. búza 1906. 16.78 „
Apr, rozs 1906. 13.27
Apr. zab 1906. 16.32
Máj. tengert 1906. 18.90 ,

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvény 789.50 
Osztrák hiteirészvőny 667.—

HASZNOS TTOmFALÓK.
Gyömbérpezsgő. Pompás hűsítő pezsgő 

nyári ital a kővetkező :egy negyed kiló cukrot 
és 8 deka gyömbért 10 liter vízzel egy óráig 
forralunk, aztán kis hordóba töltjük. Később 
hozzáadunk 2 és fél citrom levét és finomra 
hámozott sárga héját, egy csészényi föloldott 
sűrű élesztőt és 1 kanálnyi barna cukorfes­
téket, aztán bedugaszoljuk a hordót. Két hét 
múlva a tiszta folyadékot palackokra hoz­
zuk, ezeket erősön bedugaszoljuk és csak 
két hét múlva kezdjük használni.

Üvegceruza. Lehet olyan ceruzát ké­
szíteni, melylyel üvegre és porcellánra is 
lehet Írni. Két rész viaszt, 4 rész faggyút 
és 5 rész stearint összeolvasztva, hét rész 
finomra tört mennige-t (őlomoxydot) és 
másfél rész száraz, porrá tört hamuzsirt ke­
verünk hozzá. Még fél óráig keverjük a 
tűzhely szélén, aztán ceruzanagyságu üres 
üvegesövecskékbe t- ltjük, gyorsan lehüt ük 
és a megkeményedett ceruzát kitoljuk be­
lőlük.

Olga.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

A szép asszony helyeselte.
— Csupán egy kissé várjon.
— Miért ?
— Egy levelet kell írnom.
— Kinek ?
— Atyám egyik barátjának, a kivel 

megbeszéltem vagyonom kezelését s a kinek 
utasításokat akarok adni.

•— Arra kevés az idő.
1— Néhány sor lesz csupán. Már min­

dent elvégeztem vele. Azt irom meg neki, 
hogy minden hónapban rendesen megküldje 
nekem az engem illető bérleti illetmé­
nyeket.

— Helyes ! Csak gyorsan.
A szép asszony bement a másik szo­

bába, leült és megírta a levelet. Korántsem 
atyja barátjának, akire a vagyon kezelését 
bízta, hanem Bélának. Hamar készen volt. 
A gyáros nem érdeklődött a címzés után, 
pedig ha sejtette volna, kíváncsian veszi el 
a levelet.

Azután elhagyták a szép asszony há­
zát. Az utcán egy hordárnak adta át a 
levelet

— Vigye a címére! Itt a dija.
Azzal siettek tova, a kikötőbe, karon­

fogva boldog örömmel.
(Folyt köv.)

BT..MTÉB.*j

Hubert 
?ezsgő

ALAPITTATOTT 1825,

JiM.BUDAPESTI

WZ,

ÍME « H n y t 1 <i a. se

új bútor raktár
Hatvan-u. 2. sz. a. 2198

KAISER SALAMON
heti vagy havi részletüzletében, hol legszebb kivitelben kaphatók
fa- és vasbutorok

vászon-, kézmii áruk-, férfi-, női- és gyermekruhák, 
szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, férfi- és női divat- 
kelmék stb. legelőnyösebb havi vagy heti részle­

tekben. Készpónzvásárlásnál 15°/0 engedmény.

Drasági lakás
négy szoba, előszoba és — mellékhelyiségekkel —

május l-re kiadó.
Ügyvédnek, vagy orvosnak igen alkalmas.

IWagyssaaihely 5 és fél méter széles, 9 
m. tiosszu, nyomdának, pékségnek vagy más nagy 
ipari célra lakással együtt kiadó és azonnal átvehető 
a legforgalmasabb ponton Cs&pó-U. 11, szám. Végre a 
kapubejáró bármily árulásra szintén kiadó 

és azonnal átvehető.

Á Debreozeni Kézizálog Kölcsönintézet
részv. társ.

—- Arany János-utcza 9. sz. —

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

ményekre.

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet
Piacz-utcza 83. sz. a.

Ölesé IxüEest&xaölceí ad
négy vagy nyolc évre

utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, betáblázás és értékpapír fedezett 
mellett. 1 betét 20 fillér. Uj tagok f. évi 
március hó l-!g mulasztási illeték fizetése 
2045 nélkül vétetnek fel

Vendéglő átvétel.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

Nyugofi-utca 14. sz. alatt
az özvegy Gáli Jánosné-féle

$$ vemdéelőí
átvettem óg azt korszeriileg, vendégeim minden 

kényelmére s pontos kiszolgálásán

Amikor a n. é. közönség szives támogatását ké­
rem, hogy ízletes ételek és tisztán kezelt italok 
kiszolgálásával igyekszem magam a pártolásra

érdemessé tenni. 2196
Tisztelettől;

IMIRE JÁNOS, vendéglős.

farsangi
és r.r

alkalmi Ruhák
a legújabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

gosznayj.ésZársa
női divat- és szőnyegárnházában

Mreczen, Eossnth-utca 5. szám.
A palotástáne

diSzn?a<?yar rúnájához
szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany 
és ezüst zsinórok stb.

nagy választókban kaphatók.

ELSŐ ALFÖLDI COGNAC-GYÁR 
RÉSZ ITÉNYTÁRSASÁG és SZESZ 
FINOMÍTÓ GYÁR KECSKEMÉTEN
—...............Ajánlja: t—arrr,—
****fiyóg -cognar.

*Aifölal-cognac

Jég-!ikőr
Cace-Walke likőr,
Legfinomabb jour- 
likör, Cholera elleni 

likőr

**Alfflldi-cogaac
***AlföhU-cog[iac

48-as likőr
Port-Arthur keserű 

<8
Baraok-különlegee-

•6g
Mindenütt kaphatók.

üj fa-szénflzlet!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a

üeiíilsö vásártéren, a Berger-féle 
telepen (városi szeszraktár)

uj 2193

fa-$zéntizletet
nyitottam, ahol nagyban és kicsinyben csomagolván 

és szabadon kitűnő minőségű faszén kapható,
Mér 10 kilótól kezdve kapható szén pontosan haza­

szállítva.
Telefon 46S. Tisztelettel:

Varga Károly,

II
H
E
1
I
E

Farsangi és alkalmi
Selyem és bafiszt

BLÚZOK
nagy választékban

KoQtsek
Koriul £*

áruházában 2038
Debrecen, Kossutb-ntca L sz.

E
E
E
E
fl

E
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Dye 10 szóig 40 filler, minden további azó 
4 fillér, vastoytabb betűkkel nyomtatott szó 

;==^===zr^== 4 krajcár, 8 fiOér. :

Levélkén! todakezódásekra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabúlyeg »»-

küldetik
t: Apró hirdetések eióre fizetendők. *

HjásiBat.
SZIVES tudomásra hozom, hogy Lindenfeld J- 

Jenő cégiül u mai napon kiléptem s Csapó-u. 
41.sz. a. fűszer- és csemegeüzletot nyitottam. 
Áraimat a logolcsóbbra mérsékeltem. Az igen 
tisztelt vevőközönség nagybecsű pártfogását 
kérve, kiváló tisztelettel: STANGA G. GYULA.

KIADÓ lakosok. Kitűnő és olcsó 3 és 4 szobás 
modern lakosztály minden mellékhelyiséggel 
május 1-rc kiadók Arany János-utca végén, 
ülaskovits telepen. 5091

EU Y külüubejáratu bútorozott szoba Hatvan-11- 
24. sz. alatt koresztépületben kiadó. 5064

NAPONTA friss tea és főzővaj kaphatók. Ker­
tész Sándorfiiszer- és csemege kereskedésében 
Kossuth-u. 4682

FEHÉRNEM varrónő, ruha varráshoz is ért 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzése 
gomblynkvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 
22. sz.

KIFÉSÜLT női hajat veszek! HAJFONATOK, 
női parókák, krepek, frízeitek jutányosán kap­
ható Boczáu Ferenc fodrásznál Hatvan-utca 
2. sz.___________________________  4920

Y ILLANYCSENGÓT szakszerűen és pontosan 
készít és javít Krausz Kálmán bádogos Hat­
van-utca 2. sz.  4746

A LEGJOBB ŐRAK legszolidbb éksze 
rck egyszerűtől a legdrágáb- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnál D ebre ezen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszküzlök. Tanuló fel­
vétetik.

2002
l'-GY nagy bolt a középponton, megfelel mészá­

ros és hentesüzletnek, Nagyhatvan-u. 4L sz. 
alatt kiadó. 5089

AZ ONDODON, perec-dűlőben 23 öl föld tanyá­
val, fele be van vetvo búzával kiadó. Vígkedvű 
Mibály-u. 32. sz. 5099

B2IV-U. 6. sz. utcai 3 szoba, konyha, kamara, 
pince, egy udvari szoba, konyha, egész ud­
var hozzátartozóival május 1-re kiadó. 5012

EGY hentesüzlet kiadó, Csapó-n. 99. sz. alatt, 
május 1-ré._________________________ 5101

É1SEBBSZERÜ üzlethelyiség kiadó Kossuth-
utoa 6. Értekezhetni ugyanott Boros Testvé­
reknél. 5103

Kereslet.
TEJET keresők állandó napi 

milyen nagy mennyiségben. 
Simonfi-n. 59. sz.

megvételre bár 
Cim Tejcsarnok 

5092
EGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki álláspe

betöltésére megfelelő óvadékképes emberek 
felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb­
recen._____ __ _____________________ 4911

BIRTOKOT megvételre keresek 500-tól 1000 
holdig. Kepes Mihály Hajnal-u. 3. 5014

VARRÓ és tanuló leányok felvétetnek azonnali 
fizetéssel. Goldstein K. Piac-u. 42. 5096

EGY használt Wertheim kassza megvételre kB" 
restetik. Gramantik Ferenc, órás. Piac-utca 
14. sz. 5097

FODRÁSZSEGÉD, fiatal kisegítőnek vagy be­
lépésre fölvétetik. Cim a kiadóban. 5098

Eladás.
ELADÓ 1870 négyszögöl szőlő a Hatvan-utcai 

kertben, II. járás. Értekezhetni Gart.i-utca 
16. sz. 5060

ALIG használt gyalogos honvódtiszti atilla, kö­
peny eg, csákó, kard eladó. Cim a kiadó­
ban. 5079

HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő szőlő­
vel és nemesfaju gyümölcsfákkal a Ferenc 
József utón eladók. Értekezhetni dr. Szűcs 
Géza ügyvéd irodájában Szécheuyi-u. 14. 5061

5 DaRAB István gőzmalmi részvény eiadó. Cim 
Piac-u. 30. sz. Nagy Józsefnél. 5095

EGY nagyobb bérház több üzlettel és korlátlan 
italméréssel eladó. 10—15 perccntct hoz. Óim 
a kiadóban. 5094

KANDIA-u. 7. sz. ház olcsón eladó. Tulajdonos 
ugyanott az utcai lakásban. 5093

KÉT ló után jó szekér eladó. Bethlen-utca 29. 
szám. 5100

2000 NÉGYSZÖGÖL Széchenyi-kerti szőlő el­
adó. Értekezhetni a csősznél. 5104

KITŰNŐ forgalmú füszerüzlet más vállalat miad- 
sürgősen eladó. Olaj ütő. 5102

1906 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béK kelméinket, ISO otn. 
fehér és színes francia halasztókat. Selymek: 
Christahn, Rádium, Pougenette, Tafft-Messatine, 

Lionnaise divatos báli színekben. —; —

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt ée csip- 
kóyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sülök, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy válasjsték- 
_____ ban, olcsó szabott árakhoz.

1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rézsatér.

Quedlinburg! és hazai termésű

Takarmány Répamagvak
-- Plombczott arankamentes ?===»==

Lucerna és Lóhere
Bükköny, Osibehur, Muhar, ériástökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukorcirok.

Konyhakerti és virágír,agvak —......-
legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGÉZA
magkereskedésében 2151

Főüzlet,: Eossuth-u. — Fióküzlet: Osapé-u,

üiíTETÍ
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I
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TiiTTfiin ■mTmÍTTH Hin

Hirdetések Äft
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Fiaoz-n. 42

f

■ Elsőrendű
* lélierenagg íMem&mag:

eredeti quedlinburgi
répsmagífak, komóesmfü-

mag, csihehus*, bíikkonymag
Hanna áir*§ia

jutányos áron kapható 2187

Holländer Molí és Fia
cégűéi

Debrecen, Piacz-Moza 28. szám. a.

Vasárnap
délben utazom külföldre

női rBuhaszowístel§éi't
A szövetek megérkezéséről azonnal értesíteni fogom a n. érdemű közönséget.

Addig sehoise vegyenek,
mivel olyan újdonságot hozok, amilyen még Debrecenben nem volt és mindenkit bámulatba ejt annak szépsége.

VIGYÁZZ
kékrefestett

kirakat LOÜVF.
W* iacxnutcxa 39

VIGYÁZZ
kékrefestett

kirakat

Nyomatott köriorgógepen a üebreoeni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than dyala.)


